

本报记者 陈作华

黄河岸边看娘亲

“妈，您老的胃病好些了吗？青光眼手术后还看得清楚吗？这是我给您配的老花镜，戴上试试。”

5月8日母亲节这一天，武陟县黄河岸边一个普通农家院子里，一个城里人装束的中年妇女对着一位农村老太太“妈”长“妈”短地叫个不停，一会儿给老人梳头发，一会儿给老人嘴里塞糖果。

“老嫂子，你啥时候有个城里闺女呀？”一个街坊瞅见这母女俩的亲热劲儿，真有点眼馋。

“这是俺19年前认下的闺女，她叫卫伊萍，还是‘感动焦作十大人物’哩！”老太太自豪地说。

老太太名叫詹翠姐，今年65岁，是武陟县詹店镇杨延村人；而卫伊萍则是我市山阳商城一家毛巾经销店的老板。实际上，卫伊萍应叫詹翠姐“干妈”。

19年前，一场意外的相遇，让这两位素昧平生的人结下了母女之情。

那是1991年初秋的一天，距预产期只有6天的卫伊萍独自乘长途客车从济源前往郑州。半路上，卫伊萍突然感到阵阵腹痛。“我怕是生啦，帮帮我吧。”痛感越来越强的卫伊萍不得已向售票员求助。

车开到武陟县詹店镇医院，卫伊萍被抬下了车。

“胎位不正，难产，最好做到剖宫产手术。”接诊医生说。可是，没有人能在手术单上签字。

病房里，卫伊萍在疼痛中煎熬着。从上午到傍晚，她一口水没喝，一口饭没吃。

“这要生孩子的人身边咋连个家属都没有？”天快黑时，前来给住院亲戚送饭的詹翠姐看到了病房里无人陪护的卫伊萍，“闺女，我带的饭多，你吃点吧。”

一声“闺女”，让处于撕心裂肺疼痛中的卫伊萍如同见到了亲人，她一把抓住老人的手，再也没有松开。

这一夜，老人一直守在卫伊萍身边。她一会儿扶着卫伊萍来回走动促使分娩，一会儿央求医生想办法。

半夜时分，卫伊萍羊水破了，但婴儿未能娩出，母亲处于危险之中。老人“扑通”一声给医生跪下：“求你们救救这娘俩吧！”

第二天凌晨，孩子终于生了出来，可卫伊萍因大出血昏了过去。

第六天，卫伊萍苏醒了。她看到老人还在自己身边，“大妈……”泪水从脸上滚落下来。

“这几天，都是这位大娘求别的产妇给孩子喂的奶。”同病房的病友说。

卫伊萍因身体虚弱出不了院，她丈夫和家人又联系不上，没人前来照顾。大妈索性从十几里外的家里取来锅碗瓢盆，在病房外支起了火，一日三餐一口一口地喂卫伊萍吃喝，给孩子洗尿布，就像照顾自己的亲闺女一样。

半个月过去了，卫伊萍可以出院了。大妈说：“闺女，先去我家住上一阵子吧，我帮你再补补身子。”“妈，从今后我就是你的亲闺女。”卫伊萍与大妈紧紧抱在一起。

从此，老人就把卫伊萍当成了自己的大闺女。卫伊萍逢年过节都要到武陟乡下的“娘家”去看看。今年母亲节，卫伊萍放下手头的生意，又来到了干妈的身边，这是她今年第三次上门看干妈。

饭桌上，卫伊萍不时给老人碗里夹菜。“我一直忘不了妈在我坐月子时做的红枣小米粥，一碗饭里放了四五个荷包蛋。”

“妈，你那会儿帮了我，也让我这辈子学会了帮助别人。去年青海玉树发生大地震，我去那里当志愿者，帮助那里的群众。”卫伊萍说。

“闺女，你做得对。遇到别人有难处，咱哪能不伸把手呢？”老人的脸上洋溢着笑容。



河南博源集团一卡通事业部总经理 姜斌

21世纪，刷卡消费俨然已成为一种时尚。银行卡、加油卡、美容卡、健身卡、超市购物卡、酒店卡等各种卡琳琅满目。逢年过节，商务馈赠、单位给员工发放福利时，各种卡便成了首选。人们可以拿着卡去指定的地方消费。但杂七杂八的卡使用起来难免有些繁琐，所以，“一卡通”应运而生，从而使人们告别了“卡多、卡重、卡乱”的时代。

“第三方·通联卡”便是刚刚进入河南市场的储值消费一卡通。这个卡由河南博源企业投资集团有限公司与被业界称为中国第二家银联的银联支付网络服务股份有限公司合作，在河南区域内网发行的万商通联卡，被命名为“第三方·通联卡”。“第三方·通联卡”的推出，意味着开放式储值卡在中原地区正式落地。

“第三方·通联卡”选择在焦作率先推出，并以一种全新便利的消费模式将在山阳大地引领时尚。那么，“第三方·通联卡”是一种什么样的卡？其功能定位是什么？能给我市消费者带来怎样的便利？带着诸多问题，记者第一时间独家采访了河南博源集团一卡通事业部总经理姜斌。

姜斌具有近10年国企财务管理和10多年的金融市场运作经验，具有注册高级咨询师、国家注册拍卖师、国家信用管理师资格，睿智中带着几分时尚。面对记者的采访，姜斌略加思付，用几个关键词为大家详解“第三方·通联卡”。

关键词一：方便。“第三方·通联卡”是一种开放式储值卡，一张在手就可以用在商场、超市、餐饮、美容、健身，甚至汽车、房地产等众多加盟商户中畅刷无阻。

姜斌说，“第三方·通联卡”是由“通联支付”提供资金并负责结算的集娱乐购物、商场消费、礼品馈赠、员工福利等于一体的开放式储值卡。

谈及不同种类的储值卡，姜斌研究颇深。他说，目前，琳琅满目的储值卡，遍布了北京、上海、广东、深圳等一线二线城市。这些卡被广泛用，

开放式储值消费一卡通：“第三方·通联卡”挺进焦作

——访河南博源集团一卡通事业部总经理姜斌

各大商场、超市等，甚至可以实现跨地区支付。

储值卡大致分为两种：一是开放式储值卡，这种卡由专业的第三方发卡机构发行，可以在众多加盟的特约商户中支付使用；二是封闭式储值卡，这种卡一般是商业主体自行发行，适用范围也较为局限，如家乐福购物卡、北京华联卡等，这种卡在一定程度上给消费者带来了便利，但是只能在固定场所消费，其自身的局限性也很明显。

通过比较，我们可以看到，开放式的卡明显比封闭式的卡适用范围广，它不再局限于固定的仅有的超市和商场，而是可以在众多的加盟商户，如大型商场、连锁超市、旅游餐饮、家居建材、美容健身、生活服务、甚至汽车房产等商户中使用，用途广泛，使用起来非常方便。

姜斌告诉记者，针对开放式储值消费，一种新型的商业金融储值卡在国内外的一线、二线城市应运而生。由国内著名支付企业通联支付网络服务股份有限公司为发起人、多家机构共同组建的全国性受理商户联盟——“万商通联”已成为一种新的商业业态。而“万商通联卡”是由万商通联网发卡机构发行的预付卡的统称。比如北京的易卡、万商拼卡、上海的通卡、锦江E卡通、山西的万德卡、三晋通卡等。而“第三方·通联卡”，就是在河南的“万商通联”卡。

关键词二：权威。合作方通联支付被业界称为中国第二家银联，通联POS刷卡系统已经在全国的20多个省全面铺开。

姜斌告诉记者，这种通用预付卡在河南比较少，但在上海、北京、深圳等城市已被广泛使用。在上海，目前购物、餐饮领域比较活跃的第三方支付预付卡已有近20种。

关键词三：服务。“第三方·通联卡”在焦作已有百货大楼(相关手续办理中)、蓝波湾量贩、山阳建国饭店等100多家特约受理商户，拥有专业完善的服务体系。

姜斌说，打造省内最好、最实惠、最舒心的“第三方·通联卡”，是河南博源集团永不停止的追求。

在其他城市，这种类型商业通卡的卡费一般是500元以内面值的按每张卡15元收取，500元以上面值的按照3%手续费收取。以1万元的储值卡计算，卡费即为300元。多数储值卡都有有效期，如果过期，发卡机构会按卡片金额收取相应的管理费。杂七杂八的费用的确让人头疼。目前，在焦作办“第三方·通联卡”将享受零手续费的待遇，工本费等全免且年限最长为3年，届时还可换卡。

“第三方·通联卡”的权威性和专业性自然是水到渠成。

正是由于有“通联支付”这一强大后盾，“第三方·通联卡”发行伊始，便可以在全国(包括港澳台地区)刷卡消费。现在通联POS刷卡系统已经在全国20多个省全面铺开，万商通联卡凭借其庞大的市场、便利的消费模式和更完善的服务，以势不可挡的态势在全国抢占消费前沿。

姜斌对“第三方·通联卡”从开始到现在正在一步步成长壮大，感触颇深。他把公司比作是第一个吃螃蟹的人。姜斌介绍说，2010年，央行相关政策的出台，消除了第三方支付企业申请许可证的一个政策“门槛”，让这一市场豁然开朗起来。新办法对从事支付业务的非金融机构有多种门槛要求。其中，一个重要的“硬件”是注册资本：申请人拟在全国范围内从事支付业务的，其注册资本最低限额为1亿元人民币；拟在省(自治区、直辖市)范围内从事支付业务的，其注册资本最低限额为3000万元。河南博源集团是一家集矿产资源开发、公路、酒店、金融、房地产、工贸等为一体的综合性民营企业，注册资本1.165亿元，总资产12亿元，完全符合申办全国牌照的条件。

关键词四：安全。权威部门做后盾，投资企业实力强，资金安全无需担忧。

先储值，后消费，资金安全怎么保障？这是我们大家担心的问题。

就此，姜斌说，通联支付公司是由上海国际集团、上海国际信托有限公司、中国万向集团等机构共同出资设立的一家具有国资背景的大型金融企业，目前正办理由央行颁发的第三方支付牌照。

河南博源集团是一家集矿产资源开发、公路、酒店、金融、房地产、工贸等为一体的综合性民营企业，注册资本1.165亿元，总资产12亿元。其下属企业有中铝金华汝州矿业有限公司、林邓云台快速公路投资有限公司、焦作坚固水泥有限公司、鑫誉路基石料厂、山阳建国饭店、焦作市浚溪沙宾馆、河南省融元投资担保有限公司、焦作金信典当有限公司、厚德置业房地产公司等9家子公司，其实力毋庸置疑。

再者，发卡资金在“通联支付”要求的银行账户存管，由通联支付进行监督和备付，资金安全问题，大家完全可以放心。而且对于特约商户来说，“第三方·通联卡”结算方式优于其他系统。在资金结算时，可以瞬间到账，不差分毫，不影响、不占用商户资金周转。

就“第三方·通联卡”的发展前景，姜斌充满信心地说，在市场经济竞争激烈的今天，消费者是企业或收最好的裁判。只要我们紧紧抓住消费者的需求，时时处处为消费者着想，为消费者提供实惠、提供便利、提供最优质的服务，就一定能够得到市场的认可，就一定能够在焦作、在河南商界开辟出一片新天地。

黑灯瞎火的 走这路可真险

位于新区的普济路、民主路、山阳路因为没有路灯，被货车司机和骑电动车的人称为“不安全地带”。

5月5日，记者到这些路段进行了采访。18时左右，山阳路与丰收路交叉口停着一辆轿车，3名民警正在对丰收路上从西而来的两辆货车进行检查。现场执勤的市公安局特警支队副队长冯超军介绍，丰收路24小时禁止货车通行(交警部门准予通行的车辆除外)。如果货车上丰收路要东西穿过城区，需要在此路口绕道山阳路、南海路、普济路，然后再拐上丰收路。

19时30分，记者在丰收路与普济路交叉口跟随一辆货车沿普济路向南行驶。此时，夜色昏暗，普济路上不时有骑电动车的行人经过。由于普济路没有分出机动车道和非机动车道，行人只能与机动车并行。在李万街道小北张村附近，此时行人明显多了起来。“这条路上没有路灯，机动车与非机动车道还不分。黑灯瞎火的，走这路可真险！”一个村民说。

在南海路与民主路交叉口，记者折道民主路向北走，行至李万街道杨庄村附近，发现路东侧亮有路灯。在杨庄村活动广场，几名散步的村民说，这里的路灯是村里安装的。一些货车从城区出来后，偷偷沿这条路向南走，在村口附近已多次发生车祸。

随后，记者再拐上山阳路，路面出现与普济路南段(丰收路以南)类似的情况，路灯不亮，机动车道、非机动车道不分……有关山阳路南段路灯不亮的问题，本报曾进行过详细报道，但路灯至今依然不亮。

要让这些路段亮起来还需要哪些工作呢？本报将继续关注。

本报记者 高小豹



本报讯(记者赵晓晓)4月份以来，我市开展了集中关闭自备井“惜源”活动。截至目前，全市累计完成封井任务36家69眼，完成封井总任务的26%，其中集中封井行动完成18家45眼。

我市是全国少数率先开展自备井封闭的城市之一，但前期效果并不明显。2010年8月，我市对封井工作重新进行了安排，由水利局牵头，城管、公安、水务等单位参与，开展自备井调查摸底工作。调查得知，市城区供水管网覆盖范围内共有128家261眼自备井，决定分3批实施封闭，于12月10日前完成全部封井任务。市水资办负责人说，欢迎群众积极举报，举报电话：(0391) 2558916 或 2585676。

关闭自备井 珍惜水资源

市民可拨打举报电话

Life 生活服务区

出行信息

今起公交车执行“夏令时”

从5月10日起，全市所有公交车将开始实行“夏令时”，所有公交线路将提早发车时间、延迟收班时间，以满足更多市民的出行需求。市公交集团提醒广大市民，注意站牌标志，以免耽误出行。

据悉，调整后一些公交线路首班车发车提前30分钟左右，末班车发车时间则较冬季运营时间推迟30分钟左右。

自2010年5月10日起，公交集团所属1、2、3、4、5、7、8、9、10、12、13、14、15、16、17、18、19、20、21、22、23、24、26、27、28、29、30、31、32、33、35、37、38、39路等公交线路将执行夏季运行时间，乘客可根据上述线路的运行时间灵活安排自己的出行。 许明霞

理财信息

第四、五、六期储蓄国债今日发行

记者昨日从工行焦作分行了解到，2011年第四期储蓄国债(电子式)、第五期储蓄国债(电子式)、第六期储蓄国债(电子式)今日发行。发行期为5月10日至23日。

本次发行的三期国债从2011年5月10日起息，按年付息，每年5月10日支付利息。第四期国债于2012年5月10日偿还本金并支付利息，第五期国债于2014年5月10日偿还本金并支付最后一次利息，第六期国债于2016年5月10日偿还本金并支付最后一次利息。 仝伟平

招聘信息

省检察、法院机关公务员招录明日开始打印准考证

2011年全省统一考试录用检察、法院机关公务员准考证打印明日开始，提醒有关考生不要错过打印时间。

据悉，报名确认成功且缴费的考生(包括减免笔试考务费的人员)，可于5月11日9时至5月15日登录河南人事考试网，凭姓名、身份证号和报名序号进入报名系统，点击“打印表格”，打印本人准考证。考试(包括面试)当天持本人准考证和身份证到指定地点参加考试。笔试地点及具体考点详见准考证。

笔试分为行政职业能力测验、申论和专业科目三科。笔试时间：5月14日9:00至11:00，行政职业能力测验：14:30至17:00，申论：5月15日9:00至11:30，专业科目。 张红娟

焦作地区已签约商户名单

- 【百货超市】**
 - 百货大楼(手续办理中) 蓝波湾量贩(新东店)
 - 蓝波湾量贩(物贸店) 奥世运动生活
 - 林海家居广场 按月户外 OnePolar(极地户外)
 - 东方神韵 怡帆琴行 海澜之家
 - 美美零食玩具便利店 福源多超市
 - 新美隆副食 鑫象烟酒商贸 良象烟酒商贸
 - 新合作烟酒商贸焦作特产 洋河蓝色经典烟酒酒店名睿体育用品店
- 【宾馆餐饮】**
 - 山阳建国饭店 云达国际饭店 凯莱大酒店
 - 碧海云天大酒店 名家名人 御香苑肥牛
 - 清阁苑(阳光店) 三千烤肉 大乡佬食府
 - 歌德咖啡 缤丽西餐厅 啡常道咖啡厅
- 【休闲娱乐】**
 - QQ堂主题量贩KTV(测试中)
 - 钱柜KTV(青年路店) 钱柜KTV(火车站店)
 - 浚溪沙宾馆 真美洗浴中心
 - 焦作市解放区东风大杨树洗浴中心
 - 东风浴池(测试中)
 - 万方商务酒店(万方洗浴)(测试中)
 - 万方商务会所(测试中)
 - 千寻足道健康养生调理馆 皇国足浴馆(测试中)
- 【文化教育】**
 - 红月亮书城
- 【汽车服务】**
 - 车之梦汽车俱乐部
 - 车行天下汽车俱乐部(豫龙店)
 - 车行天下汽车俱乐部(电厂店)
 - 车行天下汽车俱乐部(三店)
 - 车行天下汽车俱乐部(北环店)
 - 豪华汽车装饰
- 【运动健身】**
 - 运动·365 奥世健身会所(艺新店)
 - 运动·365 奥世健身会所(太极店)
 - 运动·365 奥世健身会所(大杨树店)
 - 韦德健身会所 金珠瑜伽会馆
 - 京南高尔夫俱乐部
- 【医疗保健】**
 - 爱心大药房(旗舰店) 爱心大药房(益民店)
 - 爱心大药房(惠民店) 爱心大药房(中心店)
 - 爱心大药房(马村店) 爱心大药房(中站店)
 - 爱心大药房(卫校店) 爱心大药房(山阳店)
 - 爱心大药房(新东店) 爱心大药房(仁人店)
 - 爱心大药房(龙潭店) 爱心大药房(丰泽店)
 - 爱心大药房(人民店) 爱心大药房(宜康店)
- 【美容服务】**
 - 蒙娜丽莎时尚美容
 - 蕾美国际美容连锁机构(总店)
 - 蕾美国际美容(人民路店) 蕾美国际美容(焦西店)
 - 蕾美国际美容(焦北店) 艾妃尔美容美体生活馆
 - 丽人医疗美容诊所 欧尚理发店
 - 纯金色专业女子烫染机构(新华店) 彬彬美发店
- 【洗衣服务】**
 - 舒雅洗衣中心 伊斯曼洗衣店 象王洗得好
- 【婚纱摄影】**
 - 瑞丽新娘婚纱摄影 无界摄影
- 【其他】**
 - 国泰旅行社 首秀美甲 旺旺宠物医院

本报记者